Qu’est ce qu’une pompe a chaleur?

HUctounuk: http://pompeachaleurplus.com/
Astop niepeBoga: T.C. JleMbsHEHKO

Pourquoi choisir une pompe a chaleur? Avantages.
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Une pompe a chaleur (PAC) est une source d’énergie pour des systémes de
conditionnement, chauffage et service d’eau chaude. A la différence des autres
générateurs thermiques (a gaz et diesel ou électriques), une pompe a chaleur préléve
I’énergie contenue dans un milieu (les sols, la terre, le roc, les rivieres).

Quels sont les avantages de ce systeme de chauffage? Tout d’abord c’est le
relevement du niveau de votre confort. Si vouz choisissez une pompe a chaleur air, eau
ou géothermique au lieu des appareils de chauffage a combustible liquide, vous
diminuerez les risques d’incendie dans votre maison, pourrez vous débarasser de la
cheminée, 1’odeur de I’huile diesel. Aussi il ne faudra pas de se souvenir de la
commander a temps.

Si vous voudriez installer un systéme de chauffage ¢lectrique, mais la puissance
¢lectrique de votre maison ne suffit pas pour cela, ¢’est une thermopompe qui résout ce
probléme, parce qu’elle a besoin d’un quart de la puissance, que un systéme de
chauffage traditionnel utilise.

Ainsi donc, I’utilisation de cet appareil aide a économiser de 1’énergie et de
I’argent. La valeur de la production de I’énergie thermique dépend beaucoup des types
de combustible et I’énergie ¢lectrique est la plus chére, apres suivent le diesel-fuel et le
gaz. Les prix de vente des vecteurs énergétiques changent en permanence. L’installation
d’une PAC avec un échangeur thermique de terre (au lieu d’un batiment de
chaudiéresse avec diesel-fuel) sera justifiée pendant 3-5 ans.

Comment fonctionne une pompe a chaleur?

La PAC, elle utilise la chaleur environnante emmagasinée dans les sources de
chaleur naturelles que sont I’air, I’eau et le sol.
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En parcourant un capteur horizontale ou verticale, 1’agent de chauffage se
réchauffe de quelques degrés. A I'intérieur d’une PAC, I’agent passe dans I’échangeur
de chaleur (évaporateur) et donne sa chaleur. Le fluide frigorigéne avec la température
d’évaporation basse passe dans 1’évaporateur et le fluide frigorigéne a 1’état liquide sort
a I’état gazeux de I’évaporateur (a la température -5°C et basse pression). A la sortie de
I’évaporateur le fluide frigorigene a 1’¢tat gazeux passe dans le compresseur qui le
comprime a haute pression et température. En passant dans le condenseur, le fluide
frigorigene a I’état gazeux et a haute température ceéde son €nergie thermique a la
source chaude (chauffage du batiment). La température du fluide frigorigéne diminue et
il se condense. Le fluide frigorigene sort donc du condenseur a I’état liquide. Lorsque le
fluide frigorigene traverse le détendeur, sa pression diminue. Le fluide arrive dans
I’évaporateur et le cycle peut recommencer.

Les sources d’énergie.

Le sol et le terrain rocheux, un lac ou un autre source de chaleur avec une
température de moins un degré Celsius (et au-dessus de celle) en temps d’hiver peuvent
étre les sources d’énergie.

Un capteur pour capter le chaleur dans un milieu naturel est réalis¢ a ’aide d’un
réseau de tubes en polyéthylene (PEHD), qui est posé dans le sol ou I’eau. L’agent de
chauffage est ¢thyleneglycol 30% (ou alcool éthylique).

Captation verticale.

Un capteur vertical est constitué¢ de sondes réalisées par des tubes en polyéthyléne
(PEHD) en double U. En ce cas le source de chaleur est le terrain rocheux. On peut
forer quelques sondes peu profondes, parce qu’il sera moins cher qu’une sonde
profonde}_L est nécessaire de calculer une profondeur totale.

o

On utilise les proportions suivantes: 50-60 W de I’énergie de chaleur a un metre du
puits. Par exemple, pour installer la PAC de capacité de chauffage de 10 kW il est
nécessaire de forer un puits a 170 metres de profondeur.



Captation horizontale.
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Il est desuable d’utlhser un sol humide, le mieux est prés de la nappe phréatique.
On peut aussi utiliser un sol aride, mais ce meéne a 1’augmentation de la longueur du
capteur. Un capteur horizontal est realisé a 1’aide d’un réseau de tubes enterrés a une
profondeur environ d’un métre, la distance entre tubes doit étre environ 0.8 — 1.0 métre.

La puissance thermique spécifique des tubes enterrés est 20-30 W/m?. Ainsi donc,
pour installer une la PAC de capacité de chauffage de 10 kW, 350-450 metres des tubes
suffisent, pour cela convient le terrain de 20x20 metres carrés.

On n’a pas besoin de préparer un terrain. Au calcul correct, des tubes n’influent
pas des plantes.
Un bassin.

Un bassin proche est une source de chaleur parfaite pour une thermopompe. A
I’usage de I’eau d’un lac ou d’une riviére comme une source de chaleur, des tubes sont
installés sur le fond. C’est la solution idéale a cause de 1’haute température de
I’environnement (en hiver la température de I’eau des bassins est toujours positive), des
tubes courts et I’haute coefficient de conversion de 1’énergie dans cette machine
thermique.

Il fait environ 30 W par un meétre des tubes. Ainsi donc, pour installer 1a PAC de
capacité de 10 kW, il faut poser 300 metres des tubes sur le fond d’un lac.

Pour que des tubes ne montent pas a la surface, il faut fixer une charge d’environ 5
kg sur un metre des tubes. Pompe a chaleur piscine pas cher.
Air chaud.
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Aussi i1l y a un type specific d’une thermopompe avec un échangeur a sec pour
recevoir une énergie thermique de I’air, par exemple de 1’extrait d’un réseau de
ventilation. On peut utiliser ce type sur les entreprises qui produisent beaucoup de 1’air
chaud (boulangeries).



Ce type pourra vous servir dans une campagne pour les service d’eau chaude en
¢té. Tarif pompe a chaleur air air.
Pourquoi utiliser un chauffage électrique?

Les résistances de chauffage sont installées dans tous les types de pompes a
chaleur. Quand vous choisissez une technique de chauffage, vous calculez une capacité
nominale au vu d’une charge thermique pour les jours d’hiver les plus froids.

Mais une telle température est seulement quelques jours dans I’année, et les
potentialités ne sont pas utilisées. Il vaut mieux acheter une PAC avec moins capacité et
utiliser un chauffage électrique pendant les jours les plus froids.

Vous pouvez combiner deux sources de chaleur: une source chere (une PAC), qui
produit de I’énergie €lectrique basse et un autre source basse qui prodiut de 1’énergie
chere (une résistance de chauffage). En ce cas vos dépenses d’équipement sont
diminués et un temps de retour d’'une PAC augmente.

Une climatisation (active et passive).

En temps d’hiver une une thermopompe puise de I’énergie de chauffage dans un
milieu, qui ensuite est utilisée dans un systeme de chauffage. En été, au contraire, le
froid d’un puits (7-9 degrés Celsius) transfere a une maison. Ce systéme fonctionne de
méme, mais on utilise fan coils au lieu des radiateurs. Pendant une réfrigération passive,
un agent de chaleur circule entre fan coils et un puits. En ce cas le froid d’un puits passe
directement dans le systeme de climatisation et le compresseur ne marche pas. Si une
réfrigération passive ne suffit pas, le compresseur d’une PAC commence a fonctionner
et refroidire un agent de chaleur.

Plancher chauffant par eau chaude et une pompe a chaleur.

D’habitude la température dans une PAC n’est plus que de 55 degrés Celsius, mais
la température de I’eau doit étre pas plus que de 50 degrés Celsius. En utilisant des
radiateurs traditionnels il est nécessaire de compter précieusement la capacité des
appareils de chauffage. Pour un plancher chauffant cette température est bien assez.

A D’installation d’une PAC dans un systeme pour un plancher chauffant par eau
chaude, vous faites des économies d’énergie. La pompe a chaleur aide a économiser de
80 pour cent de I’énergie, par comparaison a des sources de chaleur traditionnelles. Un
plancher chauffant par eau chaude aide a économiser de 10-15 pour cent de 1’énergie,
par comparaison aux radiateurs du systéme de chauffage.

Ilepesoo cmamou
1. Yro Takoe TeroBoi Hacoc?

l'[oquy HUCIOJb3YIOT TeNmJI0BO# Hacoc? HpeHMyl]_leCTBa.
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Tennoroit Hacoc (TH) siBHsieTCSI ICTOYHUKOM SHEPTHU TSI CUCTEM
KOHJIUITMOHUPOBAHMUSI, OTOIUICHUS U TOPSYETro BOJAOCHAOXKeHus1. B oTinuune oT npyrux
TEIJIOBBIX T€HEPATOPOB (AM3ETHHBIX U Ta30BBIX MJIN DJIEKTPUUYECKUX ), TETLIOBOI HAcOC
U3BJIEKAET SHEPTUIO U3 OJHOU cpenbl (IT0UBa, 3€MJISl, CKaJIbl, PEKH).

KaxkoBbl npenMy1iecTBa 3Toi cuctemMbl? Bo-niepBbIX, 3TO MOBBIIIIEHUE YPOBHS
koM@oprta. Ecnu BeIOpaTh TEMI0BOM HACOC JJIsl BO3TyXa, BOJIBI UJIU T€O0TEPMAJIbHOM
SHEPIUH BMECTO MEYHOI0 TOILJIMBA TOILIMBO, Bbl MOXKETE M30€XKaTh MoXKapa B BallleM
JIOME, BBl MOXKETE U30aBUTHCS OT KaMUHA, 3alax JU3eJIbHOr0 TOIJIMBA.

Ecnu BBl XOTHTE YCTAHOBUTD JJICKTPHYCCKHUEC CUCTCMbBI OTOIUICHHA, HO U 0J10K
IMUTaHWA K BalIEMY JIOMY HC XBaTacT, 3TO TEIJIOBOM HacocC, KOTOpBIﬁ pemacT 9Ty
HpO6HeMy, IMOTOMY 49TO OHA HYKIACTCA B YCTBCPTH CHUJIbI, OT TPAAUIINOHHBIX
OTOIIMTCJIIBHBIX CUCTCM.

Takum 00pa3oM, UCTIOB30BAHKE JAHHOTO YCTPOMCTBA MO3BOJISIET SKOHOMUTH
SHEPTUI0 U JeHbru. CTOMMOCTh TPOU3BO/ICTBA TEMJIOBOM SHEPTUU 3aBUCUT OT MHOTHUX
BUJIOB TOILJIMBA U 3JIEKTPOIHEPTUU SABIISIETCS. CAMBIM JIOPOTUM TOCIIE BBITOTHEHUS
JIU3EJIbHOTO TOTUIMBA U ra3a. OTMYyCKHBIE IIEHbl HA YHEPTOHOCUTEIU MMOCTOSHHO
MeHI0TCA. YcTaHoBka TH ¢ Temoo0O0MeHHHUKOM TEIIO 3eMJIX (BMECTO Teria OT
UCIIOJIb30BaHus Ma3yTa) Oy IyT rapantueit Ha 3-5 jer.

Kak pa0oraer TemioBoii Hacoc?

TH ucnonb3yer Terio COXpaHsIIoIrecs: B OKpYXKaroleh TpupoaHON cpesie OT
MCTOYHUKOB TeIlJIa, TAKUX KaK BO3YyX, BOJA U I10YBA.
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[Ipoias yepe3 ropu30HTANBHBIN WIM BEPTUKAIBHBIN TaTUMK, TEIIOHOCHUTEIID
HarpeBaeTcs Ha HECKOIBKO rpaaycoB. BHyrpu TH, areHT npoxoaur yepes
TEMI000MEHHUK (MCIIapUTENb) U OTAAET CBOE TeIuio. Temneparypa KuneHus
XJIQJIAr€HTa C HU3KUM JIaBJICHHEM NEPEXOJUT B UCIAPUTEND U XJIAJJar€HT U3 )KUAKOTO
COCTOSIHMS IEPEXOJUT B ra3000pa3Hoe B ucnapurtenu (temneparypa -5 © C 1 Hu3Kkoe
nasienue). Ha BeIxoze U3 ucrnapurens XJaagareHT NepexoquT B ra3000pa3Hoe



COCTOSIHUE B KOMITPECCOP, KOTOPBIN CKUMAET €T0 IIPU BBICOKOM JABJICHUH U
temneparype. IIpu nepexone yepes KOHAEHCATOP, XJIAAAreHT B ra3000pa3HOM
COCTOSIHUU IIPY BBICOKOW TEMIIEPATYPE U MEPENAET CBOE TEIUIO FOPSIYNX UCTOYHUKOB
(oToruienue). XnagareHT Mpy NOHMKEHUH TEMITepaTypbl KOHACHCUpPYETCs. XJalareHT
3aTEM MOKHMIAET KOHAEHCATOP B KUAKOM cocTosiHue. Kornma xnagareHT npoxXoauT dyepes
PEryIupyOIINNA KIIallaH , JaBlIeHUEe YMEHbIIaeTcs. JKuIKoCTh NOCTyIIaeT B
VCIIAPUTEIIb, U IUKJI HAYMHAETCSI CHOBA.

HNcTouyHuKH 3HEpruu.

[TouBa M KAMEHUCTBIN TPYHT, 03€PO WJIU APYTOW UCTOYHUK TEILIA C TEMIIEPATYPOU
MUHYC OJIUH Tpaxyc 1o L{eascuto (1 BhINIE) B 3MMHIOIO TIOTOTY MOTYT OBITh
MCTOYHHKAMU SHEPTHUH.

JlaTuuK 171 M3MEPEeHHUsl TeIJIa B OKPYIKAIOIIYIO CPEy OCYIIECTBIIAETCS C
UCIIOJIb30BaHuEM ceTH TpyO u3 nonudtuieHa (ITH/I), koTopslii 3a105KeH B 3eMITIO WU B
BoAy. TernoHocuTeNnb coCTaBIsAET ATUICHIIUKONIb 30% (MM STUIIOBBINA CIIUPT).

BepTukajabHbIi 32XBAaT.

BepTukaibHbII JATYUK COCTOUT U3 JATYUKOB IOJATOTOBIEHHBIE OJIUITUICHOBBIE
TpyOsI (ITH/I). B aTOM ciiydae HCTOYHHKOM TeTUIa SBIISIETCS] KAMEHUCTAst MECTHOCTb.
Mo’kHO POCBEPIUTH HECKOJIBKO MEJKUX 30HI0B, IOTOMY YTO 3TO OyAET JeIIeBIe, YeM
riry0okuii 30H. 1 3TOro HeoOX0IUMMO paccuruTaTh OOIIYIO TITyOHHY.

C nomoripto cieayromieit mponopiuu: 50-60 BT TenioBoi sHepruu Ha METp
CKBaKMHBL. Hanmpumep, J171s1 yCTaHOBKH TEIJIOBOTO HACOCA OTOIJICHHEM MOIIHOCTHIO 10
kBT HeoOxonumMo npoOyputh CkBaKuHY Ha 170 METPOB IITyOHHOM.

TI'opu3oHTAJBHOE MOTJIOIICHHE.




JKenaTenbHO KMCIIONB30BAThH BIAXKHYIO NIOUYBY JIyUIll€ BCErO BOIM3U IPYHTOBBIX
BOJ. BbI Takke MOXKETE UCIOJIb30BaTh CYXYIO IIOYBY, HO 3TO NPUBOJIUT K YBEIUUECHHIO
JUIMHBI JaT4rKa. [ OpU30HTAIbHBIN JATUMK COOPYHKAETCS C IOMOLIBIO CETH TPYO
3aKOIaHHBIX Ha [IyOMHE OKOJIO OJTHOTO METPa, PaCCTOSHUE MEXYy TpyOaMu JOJKHO
ob1Th IpuMepHO 0,8 - 1,0 meTpa.

VY nenbHas TEMI0EMKOCTh 3aKonaHHbIX TPyO coctaBisget 20-30 Bt/ m 2. Takum
obpazom, KI1J] ycranoBku TerinoBoii MomiHocThio 10 kBT, uTo nocratouno tpy6 350-
450 meTpoB, To nose 20 x 20 KBaApaTHBIX METPOB.

Bawm He Hy»)HO MOAroTOBUTH TIoJie. [IpaBuiIbHBIN pacdeT, TpyObl HE BIUSIET HA
pacTeHus.

O3epo.

MCIIOJIb30BAaHUU BOJBI U3 03€pa WM PEKU B KAYECTBE UCTOYHMKA TeIUIa, TPYOBI,
YCTaHOBJICHHbBIE Ha JHE. DTO UICAIBHO MOAXOAUT U3-3a BEICOKOI TEMIEPaTyphbl
OKpYy>Karollen cpeibl (B 3MMHHI Nepuoj TeMreparypa BoJibl B Ipyay Bceraa
MOJIOKUTEINIbHBIN ), KOPOTKHUE TPYObI M BBICOKHI KO3 PUIIMEHT TpeoOpa3zoBaHus
SHEPrUHU B ATOM MalllMHE TEerJia.

Peun uner o 30 Bt Ha moroHHbIN MeTp TPyObl. Takum 00pa3om, i YCTaHOBKU
mMornHocThI0 10 kBT, nocrarouno 300 meTpoB TpyO Ha JIHE 03epa.

Jliist TpyO, KOTOpBIE HE TIOJJHUMAIOTCS Ha IIOBEPXHOCTb, 3aKPEIHUTh TPy3 OKOJIO 5 KT
Ha MeTp TpyObl. TemnoBoit Hacoc-0acceiiH AetieBo.

I'opsiuuii BO3aYyX.

BO0YK

Taxke ecTh CBOETO pojia CHeluaIbHbIe TEMIIO00OMEHHUKH € TPeoOpa3oBaHUEM
TEIUIOBOM YHEPIUU U3 CYXOT0 BO3/yXa, HAIIPUMEP, CUCTEMA BBITSIKHOW BEHTWISILIUH.
Br1 MmOkeTe UCIob30BaTh 3TOT TUI MPEANPUITUNA, KOTOPBIE IPOU3BOIST MHOTO
ropsiuero Bo3jayxa (MmeKapHu).

910 6YI[€T CJIIYKUTb BaM B KaMITaHWH I HArpe€Ba BOAbI B JICTHCS BPCMAI.

IMoyemy HCTIONB3YIOT JIeKTPHYECKOE OTOILIEHHEe?



HarpeBaTtenbHbie 3J1EMEHTBI YCTAHABIMBAIOTCS HA BCE BUJIbI TEILIOBBIX HACOCOB.
[Ipu BEIOOpE OTONMUTETLHON TEXHUKHU, BBIYUCIUTH HOMUHAJIBHYIO MOIIIHOCTh IaHHOM
TEIUIOBOM HArpy3KH JJIsl XOJIOIHBIX 3UMHUX JTHEH.

Ho Takas TEMIICPATypa COCTABJIACT BCCTO HCCKOJIBKO I[HCI\/JI B TIroay, U HOTCHIHUAJI HC
HCIIOJIB3YCTCA. .Hy‘-IHIG KYIIUTb TH, O6J'IaIIaIOHII/IC MCHBIIIMMH BO3MOXHOCTAIMH U
HCIIOJIB30BATh BJIGKTpI/ILICCKI/Iﬁ HarpeBaTcCjib B CaMbIC XOJIOAHBIC THU.

Bbl MOkeTe KOMOMHHPOBATH JIBE TEIUIOBBIX UCTOYHUKA: oporoi uctounuk (TH),
KOTOPBIN TPOU3BOJIUT JCIICBYIO JICKTPOIHEPTUIO U IPYTON HCTOYHUK C OoJiee
BBICOKOW CTOMMOCTBIO (JIEKTPOOTOIJIEHKE). B 3TOM cityyae Ballii KanuTaabHbIE
3aTpaThl YMEHBIAIOTCS, a CPOK OKyrnaemoctu TH yBennuuBaercs.

Konanuuonep (aAKTHBHOE U TACCHUBHOE).

B 3uMHIOI0 IOrofy, TEIIOBOM HACOC MOJIYYaeT SJHEPTUIO HArpeBa B CPEAE, KOTOPast
3aTeM MCIOJb3YyEeTCsl B cucTeMe oToruieHus. JletoMm, Ha060poT, X001 ckBaxuH (7-9
IpajycoB) MepeaaeT B I0M. JTa CUCTEMA XOPOILIO padOTaeT, HO Mbl HCIIOJIb3yeM coils
BMECTO paauaTopoB. Bo BpeMs 1MaCCUBHOTO OXJIaXIEHHUSI, ar€HT TEIUIOBBIX IIOTOKOB
MeXxay coils U ckBaxuHOM. B 3TOM cityuae X0710/1 ¥ IPOXOJIUT HEMOCPEICTBEHHO B
CUCTEME KOHJIUITMOHUPOBAHUS BO3/IyXa, M KOMIpeccop He padoraeT. Ecnu maccuBHOTO
OXJIQXKJICHHSI HE IOCTATOYHO, KOMIpeccop HaunHaeT paborats TH.

IToa ¢ MOAOTPEBOM IIPHU MOMOIIA BOJAbI M TEIJIOBOTO0 Hacoca.

O6wruno Temneparypa B TH tonbko 55 rpamycos no [enscuro, a Temmneparypa
BOJIbI J1I0JKHA OBITH HE O0siee 50 rpagycos no Llenbcuto. Mcnonb3yst oObIdHbIC
paauaTopbl HEOOXOIUMO TIIATEIHLHO PACCYUTHIBATH MOIIIHOCTh Harpesarenei. Jlis
ATOT'O HAMOJIBHOTO OTOIUICHUS TEMIIEPATYPhl TOCTATOYHO.

Jns ycranoBku TH B cucteme HanoJIbHOTO OTOIIEHUS TOPSIYEN BOJIOM, BbI
PKOHOMHUTE 3HEPrut0. TemnoBoil Hacoc MO3BOISAET SIKOHOMUTH 80 MPOIIEHTOB SHEPIHUH,
M0 CPABHEHHUIO C TPAAUIIMOHHBIMU UCTOYHUKAMU Teruia. HamonbHOE OTOTIIEHUE
ropsiueil BOJI0M MoMoraeT 3KOHOMUTH 10-15 Mpo1eHTOB 3IEKTPOIHEPTUH 11O
CPaBHEHHUIO C PAIUATOPHBIM OTOIICHUEM.
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